

S1线今起恢复全线运营

商报讯(记者 曾云毕) 昨日下午,浙江幸福轨道交通运营管理有限公司发布通告:今起,温州轨道交通S1线桐岭站至双瓯大道站全线贯通运营,同时取消公交接驳。

根据通告,恢复运营后,S1线将对运营时

间进行调整:桐岭开往双瓯大道方向首班车发车时间为6时30分,末班车发车时间为21时;双瓯大道开往桐岭方向首班车发车时间为6时25分,末班车发车时间为21时30分。其余车站首末班车发车时间同步调整。

列车具体到站时间可登录“温州轨道APP”进行查询。

浙江幸福轨道交通运营管理有限公司提醒,疫情防控期间,乘客乘坐温州轨道交通S1线,须全程佩戴口罩(三岁以下婴幼儿,可不戴

口罩),未规范佩戴口罩的乘客,禁止进站乘车;全线取消实名认证,但乘客进闸前须配合工作人员出示“健康码”;乘客进站后,请分散候车,全程与他人保持一定的距离,避免相邻而坐,尽可能减少言语交谈。

文明微观察

聚焦百日攻坚专项行动

乱停车、乱下客 学校周边交通有点乱

商报讯(记者 吴健) 随意停车、乱按喇叭、非机动车随意停放,眼下交通乱象成为困扰群众出行的一大难题。尤其是学校周边路段,每到学生接送时间,大量接送车辆无序驾驶和停放带来较大安全隐患。

昨天上午8时许,记者来到府前街,这里齐聚了温州实验中学与温州广场路小学。因为接送车辆较多,两所学校门前的道路被围得水泄不通,就连电动车都难以骑行。

在广场路小学门口,一位家长将车横停在那里,径直去送孩子上学,导致后面和旁边的车辆无法前行。其间,许多学生不得不在众多车辆之间穿行,有的时候还被汽车给堵在当中,让人看了不免心惊。

随后,汽车喇叭声此起彼伏。一些家长见状,直接将车停在路中,让学生下车,也造成了通行缓慢。由于车辆排队接近“饱和”,马路顿时成了“停车场”。此外,有个别家长靠边停车后,迟迟“不肯”离开,看着孩子进入学校后,才缓缓开走。

“这条路每到学生接送时间,两侧停满私家车,通行较为混乱,看着都觉得很危险。”学校附近的居民陈先生告诉记者,每当放学高峰期,学校门口就会聚集大量接送孩子的家长,门口两旁也横七竖八停满了车辆,机动车和非机动车随意停放,占用了人行横



昨天上午8时许,广场路小学门前道路被接送车辆堵得水泄不通。蒋文广 摄

道,原本畅通无阻的道路瞬间被堵死。

“辖区街道和交警去年对学校门口的交通进行了优化,并增派了警力和协管员维持交通秩序。但由于府前街道路条件有限,且家长接送车辆过多,尤其是个别家长不遵守交通规则、不听现场管理的情况时有发生,因此高峰期仍会形成拥堵。”辖区一名交警告诉记者,由于府前街是市区南北走向的

交通要道,车流量较大;加上很多学生不住在周边,需要家长接送,尤其现在疫情期间提倡家长自驾车接送,早晚高峰对周边道路通行都造成影响。

对此,交警希望家长们积极配合,车辆即停即走或将车辆停远一点,让学生自己走进来。这样一来,车辆有序了,校门口的交通秩序就会有所改善。

创作抗疫歌曲、参与卡点执勤的加纳留学生阿达动情地说—— “我守护的是自己的家园”

最美抗疫人

◎ 商报记者 曾云毕

阿达中文名叫艾鹏达(英文名:Per-cy),是温医大肝胆外科在读博士生,来自加纳。疫情期间,他主动加入茶山街道疫情防控队参与卡点执勤,又自创《阿达战“疫”Rap》传播正能量获赞无数。6月8日晚,阿达向记者讲述了他的抗疫故事。

“博士研究生明年毕业,目前在温医大附一院实习。”联系上阿达时,他刚完成录音。他说,最近挺忙的,完成医院工作之余,还要和队友一起制作音乐,“我们制作了一首关于战胜疫情的歌,主要反映温州正在发生的变化。”早在今年2月份,阿达就创作了一首抗疫歌曲,歌名为《阿达战“疫”Rap》。歌曲在网络推出后赢得一片喝彩和赞誉。这首3分钟的说唱,从海外留学生这一独特视角,讲述了新型冠状病毒肺炎病毒的危害性以及防护知识,歌词通俗易懂,既好听、好记又实用。

新冠肺炎疫情暴发后,阿达第一时间来到茶山街道疫情防控队报到。谈到为何要加入一线防控队伍时,阿达说,他偶然得知茶山周边居住了很多留学生,他们因语



阿达主动参与抗疫工作。受访者供图

言不通无法顺畅地接收或理解政府发布的疫情宣传政策,因此他希望能架起一座沟通的桥梁。“当时我跟我母亲说了自己担任志愿者的事情,她一开始很担心,表示反对。经过我的耐心解释后,她理解了我的决定。”

从2月12日开始直到卡点撤除,阿达每天中午12点准时到街道上班,一直忙碌到晚上6点,负责查看进出人员的通行证、口罩佩戴情况、检查体温以及登记出入人员

信息。其间,碰到留学生时,阿达就会耐心地向他们说明疫情防控的相关规定。

“我来温州已经9年多了,也在这里安了家,温州是我的第二故乡,所以,我守护的是自己的家园。”阿达动情地说,“通过这次疫情,我看到了温州人的精神,以及中国政府的担当。政府做了很多工作来保障人民的生命安全,很多在外温州人团结在一起,全球抢购医疗物资,支持温州、支持中国,这令我很感动。”

龙湾最高奖励 100万 选调优秀教师

商报讯(记者 曾云毕) 6月8日,龙湾区发布公告,公开选调30名高层次教育人才。记者注意到,该区开出的待遇非常优渥,其中针对第一类人才将给予最高100万元的安家奖励。

根据公告,龙湾本次公开选调在编在职优秀教师共30名,其中中职专业教师7名,初中教师8名,小学教师15名。选调条件要求:教龄满五年,具备岗位相应的学历和教师资格;省特级教师、功勋老师、正高级教师、市名师(名校长、名班主任)等,年龄45周岁以下;其他类型的优秀骨干教师,年龄40周岁以下,其中特别优秀的,年龄可放宽到45周岁以下。

在待遇福利一项中,记者发现,针对引进的第一、二、三、四类人才,该区将给予每人最高100万元、70万元、50万元、20万元的安家奖励,同时额外提供专项购房优惠、购房补贴、租房补贴、人才公寓租赁等政策支持。据悉,第一类人才指省特级教师;或是经教育部门认定与上述人员层次相当的其他人才。第二类人才指省功勋教师、省级有突出贡献中青年专家、国家级教学成果奖主要完成人(前2名),或是经教育部门认定与上述人员层次相当的其他人才。第三类人才指正高级职称教师,省教坛新秀,市名师(名校长、名班主任),或是经教育部门认定与上述人员层次相当的其他人才。第四类人才指具有博士学位,针对基础教育、职业教育的研究在省内有较大影响,并取得明显的教育教学成果的优秀中青年教师;省优质课评比一等奖获得者;市教坛新秀、市教坛中坚;区名师(名校长、名班主任)等;或是经教育部门认定与上述人员层次相当的其他人才。

报名时间为6月9日-30日,具体公告内容可到龙湾教育发布公众号查询。

温职院获批教育部 人才培养基地项目

商报讯(记者 曾云毕 通讯员 陈康豪) 近日,教育部举行“智能制造领域中外人文交流人才培养基地项目”启动工作视频会议暨“产教融合提升院校服务‘一带一路’建设能力”主题会议。大会为教育部“智能制造领域中外人文交流人才培养基地项目”筹建校进行“云授牌”,温州职业技术学院入选2020年该项目首批筹建院校。

据悉,智能制造领域中外人文交流人才培养基地项目由教育部中外人文交流中心组织评审和遴选院校,根据服务“一带一路”国际合作新要求,通过政府、高校和亚龙智能装备集团股份有限公司三方共建来推动高素质技术技能人才的培养,努力打造具有示范引领作用的中外人文交流实践平台。温职院以电机与电器技术专业群进行申报,最终成功获批。

温职院有关负责人表示,下一步,温职院将着力打造中外人文交流高技能人才培养基地,有效提升师生跨文化交流能力,促进校企深度合作协同“走出去”,打造具有示范作用的智能制造中外人文交流实践品牌项目,为“一带一路”沿线国家提供国际化人才交流、职业技能培训、学历教育和技术提升等服务。